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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

نام و نام خانوادگی

فرزاد برای به دست آوردن چگالی یک جسم ابتدا جرم آن را با تراز و اندازه می گیرد و مقدار ۸۰ گرم را به دست می آورد. اگر حجم1

جسم ۱۰۰ سانتی متر مکعب باشد، در این صورت چگالی جسم ............  و جسم ............ (چگالی آب حدود ۱ گرم بر

سانتی متر مکعب است)

g/cm۳

0/8 - در آب فرومی رود. (2 1/25 - روی آب شناور می ماند. (1

0/8 - روی آب شناور می ماند. (4 1/25 - در آب فرومی رود. (3

کدام گزینه مدت کمتری را نشان می دهد؟2

0/01 دقیقه (2 0/9 ثانیه (1

0/004 ساعت (4 0/001 ساعت (3

ظرفی به حجم 32 میلی لیتر داریم که 18 سی سی آن از یک مایع پر شده است. اگر توپی به جرم 40 گرم و چگالی  را3

به آرامی درون ظرف بیندازیم و کاملاً در آب فرو رود، حداکثر چه حجم دیگری از مایع را برحسب میلی لیتر می توان به ظرف افزود

تا ظرف کاملاً پر شود؟

۵ g/cm۳

6 (2 4 (1

10 (4 8 (3

(mg)اگر دقت اندازه گیری یک ترازو در حد میلی گرم  باشد، کدام یک از اعداد زیر نمی تواند گزارشی از این ترازو باشد؟4

(2 (1

(4 (3

۲۲g۰/۲۰۰g

۰/۵۶g۰/۱mg

دقت اندازه گیری یک ترازو 100 گرم است. کدام یک از اندازه گیری های زیر حاصل اندازه گیری این ترازو است؟5

(2 (1

(4 (3

۲ kg۰/۰۰۸kg

۴/۲mg۲/۸۱ kg

مطابق شکل زیر،  از حجم استوانه ای را فلز  با چگالی  و جرم  و  دیگر آن را فلز  با چگالی 6

 تشکیل داده است. چگالی کل استوانه چند گرم بر سانتی مترمکعب است؟
۴
۱A۷/۲ g/cm۳۳۶۰g۴

۳B

۶/۴ g/cm۳

6/6 (1

7 (2

6/4 (3

6 (4

علومهفتمدبیرستان دوره اول پلکان
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کدام گزینه صحیح است؟7

با خط کشی با دقت اندازه گیری ۱ میلی متر، می توان عدد 12/5 میلی متر را گزارش کرد. (1

تکرار اندازه گیری و میانگین گرفتن از اعداد به دست آمده، دقت اندازه گیری را افزایش می دهد. (2

در برخی موارد بدون هیج تقریبی، می توان اندازه گیری را به طور کاملاً دقیق انجام داد. (3

دقت اندازه گیری فقط به دقت وسیلۀ اندازه گیری بستگی دارد. (4

،  و  تقسیم می کنیم. اگر تخته چوب اولیه8 یک تخته چوبی به حجم  را به سه قسمت غیر مساوی با حجم های 

سطح مایع مشخصی به چگالی  شناور بماند، کدام گزینه بیان کننده رابطه درستی بین چگالی تکه های 1، 2 و 3 چوب با چگالی

مایع است؟

VV ۱V ۲V ۳

ρ

(1

(2

(3

(4

ρ =۱ ρ <۲ ρ <۳ ρ

ρ >۱ ρ =۲ ρ >۳ ρ

ρ =۱ ρ =۲ ρ <۳ ρ

ρ >۱ ρ =۲ ρ =۳ ρ

برای اندازه گیری حجم مایع از کدام یک از ابزارهای زیر نمی توان استفاده کرد؟9

استوانۀ مدرج (2 بشر (1

پی پت (4 بالن (3

دو جسم  و  با جنس های متفاوت داریم. اگر چگالی جسم  برابر  کیلوگرم بر متر مکعب و حجم آن برابر 7 متر مکعب و10

همچنین چگالی جسم  برابر 5 کیلوگرم بر متر مکعب و حجم آن برابر  متر مکعب باشد، آنگاه می توان گفت ............ (وزن

یک جسم یک کیلوگرمی 10 نیوتن است)

ABA۲/۹
B۶/۵

مجموع وزن جسم  و جسم  برابر 532 نیوتن است. (1

اختلاف وزن جسم  با جسم  برابر 144 نیوتن است. (2

مجموع وزن جسم  و جسم  برابر 528 نیوتن است. (3

اختلاف وزن جسم  با جسم  برابر 133 نیوتن است. (4

AB

BA

AB

BA

یکی از ابزارهای اندازه گیری طول، وسیله ای است به نام "کولیس". یکی از مزیت های کولیس نسبت به خط کش های معمولی این11

است که کولیس می تواند طول های کوچک حتی 0/1 میلی متر را اندازه بگیرد. کدام یک از اندازه گیری های زیر نمی تواند حاصل

اندازه گیری توسط یک کولیس باشد؟

142/0 میلی متر (2 9/52 سانتی متر (1

170/50 میلی متر (4 7/10 سانتی متر (3
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چگالی جسم A چند گرم بر سانتی متر مکعب است؟ (هر نیوتون را معادل 100 گرم در نظر بگیرید)12

20 (1

(2

200 (3

2 (4

۰/۲

۰/۰۰۱اگر دقت اندازه گیری خط کشی  متر باشد، کدام یک از اعداد زیر نمی تواند مقدار اندازه گیری شده توسط این خط کش باشد؟13

0/355 متر (2 35 سانتی متر (1

35 میلی متر (4 35/52 سانتی متر (3

کدام گزینه صحیح نیست؟14

یکای جرم معمولاً گرم و کیلوگرم و یکای طول معمولاً کیلومتر، متر، سانتی متر و میلی متر هستند. (1

اندازه گیری ها معمولاً با تقریب همراه اند و دقت اندازه گیری به  دقت شخص و دقت وسیلۀ اندازه گیری بستگی دارد. (2

در نوشتن نتیجۀ اندازه گیری باید به میزان دقت وسیلۀ اندازه  گیری توجه شود. (3

به طورکلی زمان را اندازه می گیریم تا بتوانیم به سؤال "چه وقت" یا "چه مدت" پاسخ دهیم. (4

کدام گزینه در مورد چگالی درست مطرح شده است؟15

در حجم یکسان، هر ماده ای که جرم کمتری دارد، چگالی بیشتری دارد. (1

در جرم های برابر، هر ماده ای که حجم بیشتری دارد، چگالی کمتری دارد. (2

اگر جرم ماده ای از دیگری بیشتر باشد، چگالی آن نیز بیشتر است و نیازی به مقایسه ی حجم ها نیست. (3

اگر حجم و جرم یک ماده از دیگری بیشتر باشد، لزوماً چگالی آن نیز بیشتر است. (4

کدام یک در رابطه با شکل زیر درست است؟16

 

برای خواندن حجم مایع، اغلب به سطح بالای منحنی ایجاد شده توجه می کنند. (1

می تواند به اندازه گیری چگالی یک جسم کمک کند. (2

می توان با استفاده از آن، حجم گازهای اکسیژن و نیتروژن را اندازه گرفت. (3

اغلب برای ترکیب چند نوع مایع شیمیایی استفاده می شود. (4
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وزن استوانۀ زیر که برحسب میلی لیتر مدرج شده است، به همراه مایع درون آن، برابر ۲ نیوتن است، اگر جرم ظرف ۱۷۶ گرم باشد،17

g/cm۳چگالی مایع تقریباً چند  است؟ (وزن یک جسم ۱۰۰ گرمی را یک نیوتن در نظر بگیرید)

8 (1

3 (2

2 (3

6 (4

دانش آموزی برای به دست آوردن چگالی یک کلید، ابتدا با استفاده از ترازو جرم کلید را به اندازۀ  اندازه گرفت. سپس در یک18

استوانۀ مدرج به اندازۀ ۵۰ میلی لیتر آب ریخت. باتوجه به اینکه می دانیم چگالی کلید  است، اگر آن را در استوانۀ

مدرج بیندازیم، حجم آب درون استوانه به چند سی سی می رسد؟

۱۵g
۵۰۰۰kg/m۳

3 (2 53 (1

3000 (4 47 (3

دقت اندازه گیری یک ترازو، در حد میلی گرم است. کدام یک از اعداد زیر نمی تواند توسط این تراز و اندازه گیری شده باشد؟19

(2 (1

(4 (3

۸۰mg۴mg

۰/۱۲ g۰/۶mg

اگر چگالی جسمی ۱۰ گرم بر سانتی متر مکعب باشد، یک نمونۀ ۱۰۰ گرمی از این جسم چه حجمی را اشغال می کند؟20

۱۰۰ سانتی متر مکعب (2 ۱۰ سانتی متر مکعب (1

۱ سانتی متر مکعب (4 ۱۰۰۰ سانتی متر مکعب (3


